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２月８日(土)に令和６年度第５回目(昨年度からの通算６回目)となる学校運営協議会を開催いたしました。 

保護者や地域の皆様に議事録をお伝えさせていただきます。 

 

 
 
 
 

 

 

菅原委員は学校公開で１～３時間目まで５年生の授業の講師を務めてくださったため11時半以降に参加しました 

 
１．会長の挨拶  【会長プレゼン資料参照】 

おはようございます。皆様はそれぞれの立場で重要な役割をされているにもかかわらず、御多用の中、御参会い

ただき本当にありがとうございます。感謝申し上げます。 

この図を御覧ください。学校にはたくさん支援してくださる方がいます。 

大事なことは、こどもたちのために連携・協力していくことだと思います。 

本日も皆様から貴重な御意見を伺い、こどもたちのためにもっともっと 

すてきな学校にしていきたいと思っています。よろしくお願いいたします。 

(1) 今回、町会長様の紹介で出張所から日々草をたくさんいただくことに 

なりました。こどもたちに水やりなどの活動をしてもらいます。自分た 

ちで育てることでこどもたちの成長につながるのだと思います。 

青少対の皆様には４年生向けにプラネタリウムの活動など様々な活動をしていただいています。青少対の活動

は町会の方々の御理解と御協力があってうまくいくのだと思います。PTA やいけいけおうえんたいは夏のいけい

けスクールや見回り活動その他様々な活動をしてくださっています。読み聞かせボランティア・図書ボランティ

アの皆様にもお世話になっています。先日、図書館に行ったら池二小のこどもたちの掲示物が展示されていまし

た。本を大事にし、本を読むことは学力の基になります。小さいときにたくさん本を読むことが大切だと感じま

す。今、本離れや新聞離れが言われていますが、小さい頃から文字を読んでいくことが大切です。また、オヤジ

の会のペットボトル、学校運営協議会でも PTA会長さんや菅原さんが授業に入り様々な活動をしてくださってい

ます。 

私も来週３年生向けに呑川の授業をし、実際に呑川の上流まで行き、こどもたちに話をします。PTA・町会・い

ろいろな方がこどもたちのために協力してくださっていることをありがたく思います。 

(2) ガーデンサポーターの花いっぱい活動は、今までは開催通知を出していましたが、２月は出しませんでした。 

にもかかわらず７人のサポーターと４名のお子さんが参加してくれました。大人には草取り、こどもには花を植

えてもらいました。ビオラ・パンジーは大森造園さんが 100鉢寄付してくださり、校庭に植えました。水仙も植

え、今、咲いています。馬込三寸人参・菜の花・キャベツも植えました。３年生の理科でモンシロチョウの卵を

観察するので産卵に来れるように準備しています。これからも花いっぱいの活動を続けていきたいと思います。 

 

２．各委員より    

(1)市倉南町会 〇 ４年生に温泉という普段は行けないようなところの絵を描いた子がいました。台風が通ると 

ころの絵や遠くの島まで学習していて驚きました。クジラの絵もよく描けていました。 

        今までに比べ、全体的に色が鮮やかで明るくなっています。学校に来て楽しいことがいっぱい

あることが影響している気がします。全般的に見て素晴らしかったです。 

        木工のバットとボールがよくできているが、角が切りっぱなしになっていました。アールをつ

けたり切ったりして丸くすると感じが全然ちがってきます。角をおとして形にするのは難しいが

誰かが教えてあげるとよいです。皆が工夫してやっていてよかったです。 

学校運営協議会だより 
令和７年３月 11 日 
大田区立池上第二小学校 

学 校 運 営 協 議 会 

NO.６ 

＜委員の紹介＞ 出席者１名（＊委員 16名中、今回は４名が欠席しました。） 

【有識者】尾形 威   【町会長】三瓶 勝司・川上 清彦・菅原 祥人   【民生児童委員】茅野 一美 

【いけいけおうえんたい】蓮沼 勝浩・正木 弘美  【池上青少対委員】横溝 奈美  【元 PTA会長】山口 学  

【PTA会長】岡部 健司   【PTA執行部】渡辺 梓・松前 卓也・元栄 利之  

【図書ボランティア】鶴田まるみ   【読み聞かせボランティア】脇 直子   【学校】束田 都美 

＊委員ではありませんが、準備・司会の役割を担うために副校長中村 正人が参加しました。 



（2）八丁目町会 〇  前委員に同感で今年は色が鮮やかでよくできていました。知っている子が何をかいたのか 

を顔を思い浮かべながら鑑賞しました。お習字は基礎がちょっと・・と感じました。習って 

いる子はすぐにわかります。時間がないかもしれないが基礎を教えてあげられるとよいです。 

筆の入れ方や払い方、ちょっと右上がりに書くとよいです。時間がないかもしれませんが。  

学校公開では、チャイムが鳴って授業の終わりに児童が「授業を終わります」と挨拶をして 

いました。今まであったのですか。立ってやるともっと効果があると思います。 

➡(校長)今までもやっていますが、今回は特に「徹底しましょう」と言って取り組みました。 

 朝と帰りの挨拶は全員で起立しておこなっています。 

（3）民生委員  〇 普段は見守りをさせていただいていますが、学校公開があるとこどもたちの学校での様子 

がわかり別の顔が見られてよいです。展覧会は御家族でお話をされながら見ていらしていい 

と思いました。青少対ではガーデンパーティの準備が始まりました。皆さん、御参加いた 

だければと思います。 

（4）いけいけおうえんたい 〇 展覧会はまだ見ていないので帰りにじっくり見させてもらいます。いけいけおうえんたい

のほうは年度末の決算の時期を迎えますので、皆様にご連絡させてもらうことがあるかと

思います。先月は特に不審者の情報が入ったので見守りを多く行いました。今年度の夏の

スクールについて他校のコーディネーターとも話をしたので、次年度に向け新しい講座を

開く相談をしています。 

(5)図 書 ボ ラ ン テ ィ ア 〇 先日の活動では、卒業生と先生方に桜の花びらのカードにメッセージを書いてもらうため

の仕分けや配布の準備をしました。毎年行っている活動です。次回の会議の際には図書室

前の桜の木は満開であろうと思われます。今月はあと１回、本の修理の活動があります。 

(6)読 み 聞 か せ ボ ラ ン テ ィ ア 〇 通常の活動に加えて、６年生に先生方からのお薦めの本を紹介していただく活動を予定し

ています。 

（７）P T A 副 会 長 A 〇 おやじの会や中学校と連携して様々な行事や見回りなどをしています。 

（８）P T A 会 長  ① 大森地区 20 校の PTA 会長が毎月会合をしたりラインで連絡をとったりしていることの情

報提供をします。最近、他校の学区も含め不審者情報が多いことが話題になりました。隣の

学区とも連携して声かけや見守りをしていこうという話が進んでいます。今後、不安なこと

があった場合、大田区からのアラートメールや学校からのお知らせは段取りが必要なので、

CS の皆さんには速報でいただいたりしているので、近隣で何か起きたときは共有していく

ことがＣＳやＰＴＡの新しい役割になってきているのではないかなどということを話し始め

ています。連絡や共有の仕方は今後に向けて相談していきます。 

② 今後の課題の相談です。地域のいろいろな組織や立場で活動に関わる人は、いろいろな

団体に同じ人が入っていて、必ずしも時間が割けないことがあります。今年度の初めに CS

で話題になった町会の方が青少対になっていたり応援隊になっていたりするということで

す。PTA では来年度の執行部のメンバーが概ね固まりました。今後、役割や時間配分を話

し合っていきます。特に、青少対の委員として定例の打ち合わせに出る人が平日の夕方の時

間になるので、小学生のお子さんがいる御家庭で年度によっては誰も参加できないというこ

とが起こり得ます。一方でお祭りやスポーツのイベントには都合が合えば出て手伝いたいと

いうこともあります。今までの青少対とのやりとりでは「PTA から３人出してもらうのが

きまりです」みたいに言われてしまって、無理やりやってもらい夜の会合にこどもを置いて

いけない、リモートも駄目だと言われてしまい、「もう無理です」と PTA の活動から離れて

しまった人もいました。改善策として、青少対側にリモートでも出られるようにしませんか

という相談をしていこうと思います。また、「池二に関係する人から３人出す」という形で

PTA や CS の皆さんに相談して池二に関係する大人から３人、今回の会合だけとか代打で

もいいので、今後、相談をさせていただく可能性があります。 

➡(委員①)人を集めたくなると何でもＰＴＡとなるところは変えていかなくてはいかない。

やることはまず自分たちで固めて、協力を求めるなら分かるが、人を集めたくなるとすぐに

学校を頼るのは変えていかなくてはならない。 

（9）PTA 副会長 B〇ＰＴＡの来年度の新メンバーが固まり、このあと顔合わせの会があります。新しい方が 1 

入るので協力してやっていきたいです。無理なくできるように改革を進めているところです。 

保護者、地域の方と連携し続けやすいＰＴＡを目指します。引き続きよろしくお願いします。 

（ 1 0 ） P T A 副 会 長 C 〇 おやじの会では、卒業式に向けて例年やっている池二郎の絵文字と去年からやっている卒業証

書の等身大パネルを行って卒業式を盛り上げていく予定です。おやじの会では月１度パトロール



を行っていますがなかなか人が集まりません。パトロールだけおやじの会に参加していない人に

も参加してもらうことも検討しており、広めに案内をすることを考えています。御協力・連携を

お願いしたいです。 

           ➡（会長）パトロールの日時は決っていますか。➡毎月第１土曜日の５時から池ニ小の前に集合 

し、子供たちがよく行く公園を中心に行っています。 

(11)堤方東町会〇 CS 委員の皆様から御推薦いただき授業パートナーをさせていただきました。手探りの状況から 

すごくいい経験をさせていただき、ありがとうございました。地域の植木屋の側面と大田区造園協 

会の責任者の立場から、公園行政の部長さんなどとも日々ディスカッションをしている関係性の中 

で、池二のこどもたちの公園の提案を何かしらのファイルにして行政に渡して、何かしら実現でき 

るようなところまで持っていけば、こどももやりがいがでてくるのではないかと一生懸命に取り組 

ませていただいています。今後も経過と結果を御報告させていただきます。このような「良い輪」 

を広げていきたいです。また、２２日２３日に町会会館で文化祭を実施します。後ほどチラシをお 

渡ししますのでお時間があればお越しください。こどもの頃に楽しかった学園祭をイメージしてい 

ます。今の御時世、単町会だけでは難しいので地域の企業や他団体・他町会などにも協力していた 

だいて模擬店や出し物・展示会を行います。池二小からも本日の展覧会の作品の中から出品してい 

ただきます。PTA]おやじの会にも協力していただき、初年度なので未知数なのですが、時間がたり 

なかったのっでお声がけできなかったが、CSの皆様ともどうコラボしていけるか考えていますの 

で今後ともよろしくお願いいたします。 

 

 学校より 

（１）学校関係者評価の方法および提出方法の説明等【資料参照】 

   自己評価について、大田区教育ビジョンが変わったので内容が大きく変わっています。 

   教員の自己評価は、全て４になっています。保護者・児童の評価は  

   評価の自己評価について、右側の評価項目に〇をつけ、感想や意見を記述して２月２５日までに副校長まで

返信してください。また、入学式と卒業式の出席の確認もさせてください。 

（２）今年度の教育活動の報告【学校プレゼン資料参照】 
  ① あいさつ 

年度はコミュニティ・スクールの立ち上げにより今までに増して、委員の皆様に御相談しお力添えをいただ

くことが多く、より教育活動を推進することができましたことに心より感謝申し上げます。 

② 不審者からの手紙 
ひと月前に本校宛てに不審な手紙が届いた件では、大勢の保護者の方が登校に付き添い、たくさんの地域

の方が下校時に正門前に集まってくださったのは、とても心強くありがたかったです。PTA 会長には電話で

相談したのですが、CS の皆様にはメールでのお知らせとなりました。今後に備え、重要で緊急の案件は CS

の皆様に迅速に確実にお伝えできるよう連絡網など体制を整えたいと考えますので御相談させてください。 
【委員②】〇学校から不審者の手紙のメールが届き、うちの町会では役員１４人がラインですぐに連絡 

をして状況を伝えました。学校の動きが分からなかったが、指示があったらすぐに動けるよ 
うに準備していました。その後、学校からメールが来て、月曜日の動きが分かったので出ら 
れる人に行ってもらいました。何かあったときに誰が皆に司令するのかについては何もでき 
ていないと思います。われわれは CS委員なので初めに知って、そのあとどう動いていくか決 
めておく必要があると思います。今回のように皆が一生懸命にパトロールしてくれて、うち 
も毎週月曜日と第４土曜日にパトロールをしていますが、こういうことが浸透し、ずっとや 
っていってくれると、不審者がこの地域は入り込めないなという雰囲気になっていってくれ 
たらいいと思います。 

【委員③】〇今回は事なきを得てよかったが、今回を機会に検討しておく必要があります。地域を集めて

何かするときには、CS ができているので会長と校長先生から、各町会に「な何人出してくだ

さい」など指示がないと統制が取れないというか 

【協議の結果、決定したこと】 

〇 メール送信は、今までは個別送信をしていたが、今後は互いのアドレスが分かる方法で一斉に送信

する。但し、メールは頻繁に確認しないので緊急時は電話か LINE で連絡をとる。 

〇 緊急の電話連絡は、CS会長もしくは学校から、３町会と PTA会長に行う。 

〇 委員が互いに LINEでつながっておき、緊急の場合は連絡を取り合う。 

     （学校は LINEに入っていないので CS会長から電話連絡をいただく。） 

  ③ 自己評価報告書について【プリント資料・プレゼン資料】 

本年度、大田区教育ビジョンの変更に伴い、内容が昨年度とガラリと変わっています。大項目・方向性・取

組内容・取組指標については区内全校が共通です。目標に対する成果指標・これまでの取組・今後の改善策

が本校独自のものとなります。区内共通項目は次年度以降も継続、本校独自のものは皆様の意見を参考にし



て、よりよい教育活動の推進に役立て変更等してまいりますので、こどもたちのため、地域のためにどうぞ

忌憚のない御意見を賜りたくお願いいたします。 

◆ビデオ視聴・６年生の「おおたの未来づくり」からＰＴＡ会長の依頼で作成した「池二小ＰＲ動画」 

        ・体育朝会より「短縄とびの代表児童による成果発表（１年生＆６年生）」 

        ・放課後、汗だくになって体育朝会で全校児童に示す短縄の技の練習に励む教員の姿 

（３）その他 

① 運動会について  協議➡承認 

前回の CSで春の実施を承認していただいたが、５年生の移動教室の日程が決定し、支障が出たため、PTA

執行部の皆様に次の３候補を検討していただいた。執行部からは３０日の夕方から夜にかけて実施しては

どうかという案も出たが、検討の結果③となったと報告を受けました。学校としては、他の授業への影響

や本番で会場が変わることの児童への負担、移動時間や安全管理、準備、練習、移動、昼食、片付けなど

今後の検討事項が多々必要であること等を考えたうえで PTA執行部の報告と今年度に全校児童が一堂に会

して実施した成果を考慮し❶の方法を家庭や地域の皆様の御支援と御協力を得て実施したいと考えます。 

❶５月３０日に実施・熱中症のリスクが高い及び５年生が移動教室後１週間で配慮が必要  

❷秋に開催・外壁工事のため校庭の３分の１が使用できない。全校児童・保護者での参観やトラックの使 

用が制限される。２学年ずつの入れ替え制で実施等の措置が必要  

❸秋に池上小の校庭を借用して実施。全校児童・保護者で参観可能だが延期は翌日のみで以降は実施不可。 

【会長】自身の経験から他校で実施したことがありますが、児童を練習等で他校に連れて行くととても時間

がかかり、授業もかなりつぶれたりしました。 

➡(校長）学校でも同様の内容で検討し、池上小に行くのは予行練習と本番の２回のみの方向で検討し

ています。本番の会場で１回しか練習できないので、児童にとって練習とは違う場所で本番を実施す

るプレッシャーや技の完成度には影響が出てくると思いますが、他校での実施（馬三小）を参考にし

て全校が一堂に会して実施するメリットと PTA執行部の皆様の報告を優先しました。 

     ➡(PTA会長) 執行部に限らず何十人かの保護者の声として、同じ場でみんなでさせてあげたい、移動

の苦労や場所の不慣れは想像がつくので家族でとか協力したり、練習と本番が違う場でということは納

得できるのではないかということで決定しました。こどもの気持ちの面では家庭がケアしたり往復の安

全は地域やおやじの会が人を集めていきたい。「ぶっつけ」でやることには、どこを重視するかという

ことで難しい中でもみんなでさせてあげたいという決断をしてくれた先生方に感謝して成功させるよう

に CS をはじめ地域・オヤジの会で連携していきたい。今年度のみんなで一緒にやった楽しさを来年も

味あわせてあげたいという声が多かったです。 

（４）大田区のこどもポスターについて 

 １１月に提案させていただきましたが、地域・保護者・児童・教師が作成したものを 

 ２月中に決まりましたらお知らせします。 

（５）地域の見守り活動について【見守り活動資料参照】 

  区から「登下校の見守り活動状況の報告」の通知が届きました。２月末迄に回答依頼があったので作成しまし

た。学校が把握している箇所の確認。写真１枚の提供の依頼。区の広報で使用される可能性があるそうです。  

 校長室に掲示してある「いけいけパトロールとは」２００４年と記載があり、地域でパトロールをする取り組み

と思われるものがあります。  

前回の CSで区のオブザーバーの方から、見守り活動の活動費(15万円）の話があり、早速に資料を御送付い

ただいたので皆様にメールで送信させていただきました。申請は各校１回だけで来年度も継続するそうです。

また学校が核となって地域内の団体や個人をまとめて申請するそうです。活動費(15万円限度))は、費用を支給

するのではなく、学校が物品を注文して購入して飛鷹を区に請求する形式だそうです。前回、オヤジの会から

ポスターを作成したい旨の話が出ていました。 

➡【委員④】送付された要項をみると、やらなくてはならないという印象を受けましたが、組織を新しくつく

るのではなく、今まであるものを活用していくということでしょうか。➡区に問い合わせ 

（６）次回の日程調整 

 ３月８日(土) 10:00〜に、次年度のスケジュールを立てる 

【委員⑤】一年を通して仕事の関係でなかなか参加できない人がいるが、会合に参加して一緒にやってくれる人た

ちに見直しをした方がよいと思います。休む人が悪いわけでは全くないが今後ずっと続けていくのであれば。会

議や活動に参加できる人に委員をしていただいたほうがよいのではないでしょうか。出だしはよくわからずにス

タートしたが充実させていくために皆がこの場に来て話ができれば、もっともっとよくなっていくと思います。 

【PTA 会長】任期は２年間だが、転勤などの場合は、個別に後任を指名することもできます。 


